

ZHUZHOU RIBAO

株洲日报

2023年5月17日 星期三
癸卯年三月廿八 第23304期 今日8版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0005

221家株企获守合同重信用好评 数量居全省第二

株洲日报(全媒体记者/廖喜张 通讯员/谭智勇) 近日,2022年度湖南省守合同重信用企业名单发布,全省获评守合同重信用企业2859家,我市有221家企业获评,数量位居全省第二。

湖南省守合同重信用企业评选,旨在推进湖南省社会信用体系建设,引导市场主体建立科学、合理的合同和信用管理机制,服务全省经济发展。根据湖南省地方标准《守合同重信用企业评价规范》及相关文件要求,经企业自愿申报,省(市州)守合同重信用企业协会初审、推荐,省守信协会查询,相关

厅局函询,专家委员会评审,公示,省市场监督管理局监督指导,此次全省共评选出2859家守合同重信用企业。

在获评的221家株洲企业中,联诚集团已累计34年获评,是湖南省守合同重信用企业协会守信年限最高的一家。另外,累计获评年限超过30年的还有2家,即中国能源建设集团湖南火电建设有限公司(32年)、湖南省工业设备安装有限公司(32年);累计获评年限20年以上的有13家,包括株洲百货股份有限公司(26年)、湖南省第五工程有限公司(25年)等。

打造“三个高地”
走在前列

华锐精密新基地落成

总投资8.5亿元 曹慧泉宣布新基地落成

株洲日报(全媒体记者/胡文洁) 5月16日,总投资8.5亿元的华锐精密新基地落成典礼举行。市委书记曹慧泉出席并宣布新基地落成。

中国科协副会长毛宇挺,市领导刘光跃、王庭恺、王建勇出席。

华锐精密成立于2007年,是科创板上市公司,国内先进的硬质合金切削刀具制造商,2021年销售收入4.85亿元,净利润1.62亿元,税收4811万元;2022年销售收入6亿元,净利润1.66亿元。华锐精密先后获国家级高新技术企业、国家小巨人企业、国家级绿色工厂、国家级博士后科研工作站、湖南省认定企业技术中心、湖南省

工程技术研究中心等荣誉。

新基地项目总投资8.5亿元,其中数控刀具数字化生产线投资5亿元(含研发楼)、精密数控刀具生产线投资1.98亿元、高效钻削刀具生产线投资1.52亿元。新基地规划工艺设备数量超200台套,规划总产能1亿片/年,年产值将超10亿元。项目全线投产后可进一步提升国内精密数控刀具数字化工艺水平,优化产品性能与质量,扩大中高端数控刀片、数控刀具产品的市场份额,加速对高端数控刀具的进口替代,逐步开拓海外数控刀具市场,为中国硬质合金刀具产业的转型升级贡献力量。

华锐精密董事长肖旭凯表示,在株洲市各级各相关部门的大力支持下,新基地项目如期建成,让公司深切感受到了株洲“企业办事不求人”“竣工即交证”等政策的温暖以及株洲营商环境的优越,更加坚定了公司扎根株洲发展的信心和决心。新基地落成,标志着华锐精密实现了从数控刀片供应商到整体切削解决方案供应商的转型。未来,华锐精密将以新基地落成为新起点,进一步加快相关项目规划及建设工作,全力为客户提供极致的产品和服务,努力打造受人尊重的企业、世界知名的企业。

陈恢清主持召开市政府常务会议 研究交通安全问题整治 品牌提升工程等工作

株洲日报(全媒体记者/陈正明) 5月16日,市长陈恢清主持召开市政府常务会议,传达贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,研究交通安全问题整治、品牌提升工程等工作。

会议强调,要坚定信心,锚定目标强力攻坚,全力实现“双过半”;把握重点,加强政策联动、项目撬动、消费拉动、开放带动、服务推动,促进经济发展质量齐升;从严从紧,抓好安全生产等工作,守牢发展底线。要强化实体经济根基,不断优化产业发展政策,更大力度降低企业经营成本,支持关键核心技术攻关、加强要素保障,以人口高质量发展支撑现代化新株洲建设。

会议原则通过我市品牌提升工程行动计划,要求进一步提升品牌意识,加强品牌建设、发挥企业主体作用,加大品牌宣传力度,着力打造一批中国精品、世界名品,更好引领相关产业发展,推动株洲高质量发展。

会议原则通过我市市直行政事业单位后勤保障资源集中统一管理工作方案(试行)等文件,强调要统一思想认识,高效统筹推进,健全体制机制,强化部门责任,确保取得实效。

中车株洲电机助跑 新型城际市域智能列车

株洲日报(全媒体记者/高晓燕) 近日,我国新型城际市域智能列车在青岛正式发布,其配套动力装备产品,由中车株洲电机有限公司提供。

该款智能列车最高运营时速200公里,在国内市域列车领域首次采用智能驾驶、数字孪生等“黑科技”,与既有列车相比,更聪明节能,人均百公里能耗降低15%以上,全寿命周期检修维护成本降低30%以上。

此次,中车株洲电机公司为该型列车配套的YQ-300-5型牵引电机,具有启动转矩大、轻量化、低噪声、高可靠性等优点,能满足城际/市域动

车组的快起快停工况要求,同时配置铁心、轴承温度传感器及速度传感器,有助于提升车辆智能化运维水平;配套的TBQ95-1500/25型牵引变压器产品,采用高功率密度绕组等关键技术,通过优化内部空间及结构设计,变压器结构更紧凑、重量更轻、体积更小。

近年来,中车株洲电机公司通过开发CRH6A、CRH6F、CJ6等动车组动力产品系列,搭建了时速140公里至200公里城际动车组动力产品技术平台,相关产品已成功应用于京津冀、长三角、粤港澳、长株潭、川渝等城市群运行动车组上。

园区未完全竣工 就已入驻企业48家

中南·高科株洲产业园一期项目年底全面竣工

株洲日报(全媒体记者/王娜) 灰白相间的厂房,厂区内绿树掩映,这个初夏,在动力谷自主创新园内,中南·高科株洲产业园项目正为现代化新厂房“打样”。作为一家民营企业,目前,该园在未完全竣工的情况下,已经迎来48家企业入驻。

中南·高科株洲产业园项目总投资30亿元,占地约345亩,分两部分建设,即中南高科·智创广场和中南高科·智能制造产业园。其中,中南高科·智创广场作为一期项目,预计年底全面竣工。去年3月,该产业园还提前90天实现首批厂房交付。

纳新新材料有限公司是48家入驻的企业之一,其总部设在浙江嘉

兴。目前,该企业已全面投产,并计划在株洲进行产业升级。

中南·高科株洲产业园围绕株洲产业引入企业,围绕中车、麦格米特等龙头企业的中下游展开针对性招商,并制定了严格的人园审核机制。入园门槛提高了,不仅没影响招商,市场反而更加看好,一体化的产业服务能力联动园区内外产业资源,让人园企业得到持续发展。目前,该园区已招商企业139家,其中,48家入驻企业中,有30%的上市企业、瞪羚企业、国家高新技术企业,35%的北上广深等一线城市企业,同时还包含了2家国家级“专精特新”小巨人企业。

沪昆高速金醴段扩容工程临建工程全部完成

株洲日报(记者/刘毅 通讯员/史晴) 日前,省金醴高速公路建设开发有限公司相关负责人专程来到G60沪昆高速公路江西段,沿水系向西布线,终于醴陵市长庆示范区双河口村,接沪昆高速醴陵至娄底段扩容工程项目建设协调小组,送来了一面绣着“作风严谨 协调有力”8个大字的锦旗。得益于后者倾力支持,沪昆高速金醴段扩容工程临建工程已全部完成。

该工程属国家重点基础设施建

设项目,是湖南省内首批“四改八”高速扩容工程之一,起于金石江,顺接沪昆高速公路江西段,沿水系向西布线,终于醴陵市长庆示范区双河口村,接沪昆高速醴陵至娄底段扩容工程项目建设协调小组,送来了一面绣着“作风严谨 协调有力”8个大字的锦旗。得益于后者倾力支持,沪昆高速金醴段扩容工程临建工程已全部完成。

为加快推进该项目建设,醴陵市交通运输局与项目领导小组以及相

关部门紧密合作,每周开会调度,协调做好前期准备工作,仅用时4个工作日就完成项目先行用地组卷报批,10个工作日完成项目永久用地报批,创造了组卷报批“醴陵速度”。

“沪昆高速金醴段扩容工程是首批‘四改八’高速扩容工程中,首个开工的项目。”省金醴高速公路建设开

发有限公司副总经理周华山说。目前,项目建设投入200余名施工人员,60余套大型机械设备,正马力全开进行桥梁建设,潭水河桥38根桩基已浇灌完成。

该项目计划明年底与醴娄高速同步通车,对密切湘赣两地联系、便利群众出行,促进区域经济社会发展具有重要意义。

株洲联诚集团九方制动设备有限公司贯通道班： 这是一个专门攻坚克难的班组

制造名城
匠星闪耀

株洲日报全媒体记者/何春林
通讯员/何杏

“获得全国工人先锋号荣誉,是班组所有成员努力的结果,今后我们将更加努力学习,为公司创造更多效益,为社会创造更多价值。”株洲联诚集团九方制动设备有限公司车间内,贯通道班部分成员捧着“工人先锋号”牌匾合影后,立即到各自岗位赶制最新一批产品。

打破国外技术与市场垄断

贯通道班成立于2014年,现有职工44人,平均年龄35岁,主要负责机车、城轨、动车、低地板等轨道交通车辆贯通道、铰接、外风挡等车辆连接产品的研制试制与生产。

“哪里需要攻坚克难,哪里就有贯通道班。”成为班组的口头禅。

2016年,贯通道班接到了2列低地板轨道交通车辆订单,客户要求2

个月内交付。此订单原打算交予行业某龙头企业,但该企业完成订单需4个月,无法满足要求。面对这个“不可能”的任务,贯通道班迎难而上。

“我们立即组建突击队,制订生产计划进度表,把生产进度精确到每小时,班组成员日夜奋战,保质保量如期交付产品,完成了这个‘不可能’的任务。”该公司工会主席曾令斌说,口碑上来了,订单纷至沓来。正是贯通道班成员一股子拼劲和狠劲,赢得了客户的赞誉和行业认可。去年,该公司又接到了32列低地板轨道交通车辆订单。

值得一提的是,该公司也成为国内贯通道铰接系统唯一的科研和制造企业,填补了该类产品的国内研制空白,成功打破了国外企业对我国轨道交通车辆连接核心关键部件在技术和市场等方面的垄断。

优化工艺每年省下50万元

如何提质降本增效是贯通道班一直思考的问题。

夹框工序中,型材夹架开裂曾是一道“卡脖子”难题。为解决这个问题,班组长陈冬和同事仔细记录每一次夹



贯通道班获全国工人先锋号荣誉。全媒体记者/何春林 摄

块和挡块打磨及调整数据、使用效果。他们通过精密的计算和校对,完成了公司所有常用型材夹框工艺定型,并将试验数据写进公司工艺文件。

夹框工序工艺优化后,人员减少了56%,列车CT时间下降了33%,材料报废率从最初的15%降到现在的3%,每年节约综合成本50万元。

近5年来,贯通道班组年均产值达5000万元。2022年,该班组超年度

定额160%完成了生产任务,并先后完成20余项工艺优化和质量改进等工作,自主设计与制作工装模具夹具10余套。

“我们是一支凝聚力强、向心力强、勇争上游的年轻队伍。”陈冬说,班组通过师徒带徒、劳动竞赛等方式,营造了“比学赶超”的氛围。每次有新员工进来,师傅们都会倾囊相授,毫无保留地传授技艺。

胡长春在全市“反诈打跨”工作协调小组全体会议上强调 统筹推进 全链条“打防管控宣”各项工作

株洲日报(全媒体记者/沈全华 通讯员/张鹏) 5月15日,全市打击治理电信网络诈骗犯罪和跨境突出犯罪工作协调小组全体成员会议召开。市委副书记、市委政法委书记、市协调小组第一组长胡长春出席会议并讲话。

副市长、市协调小组副组长唐文发主持。

会上,观看了相关视频,通报了全市“反诈打跨”工作情况,浏口区等3个单位作了发言。

市协调小组成立一年多来,全市各级各部门密切协作、齐抓共管,推动全市打击治理电信网络诈骗犯罪和跨境突出犯罪工作取得显著成绩。市县两级反诈中心累计预警劝阻86.4万余人次,冻结涉案资金4.2亿元。全市累计实名注册“国家反诈中心”App达145万人次,全民

反诈机制体制日趋成熟。

胡长春充分肯定了前段“反诈打跨”工作成绩,要求进一步统筹推进全链条“打防管控宣”各项工作。要正视问题,以更加清醒的认识打好“主动仗”。要综合施策,以更加过硬的举措打好“歼灭仗”。反诈宣传要铺天盖地、妇孺皆知,预警劝阻要主动出击、及时有效,行业治理要关口前移、坚决彻底,源头管控要守土尽责、积极作为,打击犯罪要重拳出击、精准有力。要担责尽责,以更加强大的合力打好“总体仗”,主体责任要压实,协作联动要强化,督导问责要严格。



建设全球一流现代银行集团
BUILD A FIRST-CLASS GLOBAL BANKING GROUP